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Tisztelt olvasóinkhoz!
F. évi julius J-sejével uj előfize

tésre hívjuk fel lapunk l. olvasóit és 
barálail. Jövő évben lapunk 2 5 éves 
f e n n á 11 á s á n a k é v I o r d u I ó j á t 
ünnepli, mely a vidéki zsurnalisztika 
terén ritkaság s z á in b a in egy. 
Nem hivalkodunk e lénnyel, liissz a 
jól elvégzett munka kötelesség csak rá 
akarunk mulatni azon szívélyes ka
pocsra, mely a .Zombor és Vidékéi, egy 
negyed századon ál különböző politikai 
áramlatok, társadalmi, közgazdasági és 
egyébb országos fontossággal biró napi 
kérdések és aktualitások egész tömke
legén át, — I. olvasó közönségével ösz- 
szeforrasztoll. 1 r á n y á I ez idő 
alatt csak egyszer változtatta, 
midőn Széli Kálmán kor m á- 
n y a a volt nemzeti párttal f u- 
ziónall. A magyar nemzeti 
eszme, az igazi, alkuvást nem 
ismerő magyar t r a d i t i o n á I i s 
szabadelvűsé; szolgálatában 
állott, mellette küzdött és a 
jövőben is azok sorában lesz, kik ked
ves hazánk önnállóságát nemzeti meg
erősödést, hazánk felvirágzását, teljes ki
építését tűzték ki egyedüli czélul zász
lójukra.

Lapunk ezentúl is minden párttól 
függetlenül a fenni vázolt eszmékért 
fog harczolni. Erős szabadelvű irányát 
a kormányoktól függetlenül mii den kö
rülmények között fenn fogja tartani. 
Válságos politikai helyzetünk ott fog 
bennünket találni azok megoldásánál, a 
hol a jó hazafiak sorakozni fognak. E 
táborba fogjuk összesíteni összes mun
katársainkat, hogy e lap szelleme a köz
szellemmel soha összeütközésbe ne jöj
jön!!

Hogy e nehéz munkában el ne lan
kadjunk I. előfizetőink és lapunk jó
akaróihoz fordulunk e felhívással, tün
tessenek ki továbbra is b. bizalmukkal.

Lapunk előfizetési ára: Egész évre 
12 kor., fél évre 6 kor., negyed évre 
3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

„Zombor és Vidéke."
Bzorkosztőaógo kiadóhivatala.

Zombor város részvéte.
Csütörtökön e hó 15-én Zonibor sz. 

kir. város József föherczeg halálozása 
alkalmával rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek egyedüli tárgya Zombor város 
mély gyászának nyilvánítása a legma- 
gyarabb föherszeg halála feleli.

Latinovits Pál elnöklő főispán 
következő megindulástól remegő, meg
haló, és eszmedús beszéddel emlékezett 
meg a b. e. József főherczegről:

Tekintetes törvhatósági bizottsági 
Minden magyar ember szivében a mai 
napon gyász vonul át. A legmagyarabb 
királyi Herczeg nincs többé. Mert József 
kir. herczeg méltán nevezhető a leg
magyarabb királyi herczegnek, miután 
hazafias viselkedése folytán s a magyar 
ügyeknek lelkes pártolója lévén, ezen 
czimet jogosan érdemelte meg. Alig 
van hazafias és jótékony közhasznú 
intézmény hazánkban, melynek 6 ala
pítója, buzgó gyámoütója, szóval, tet
tekkel és anyagilag ne lelt volna.

Midőn a magyar királyi honvédség 
ezelőtt 15 évvel fényes történelmi remi- 
niszt.entiák alapjain felálliltatott, minden 
magyar hazafi szivét lelkes öröm fogta 
el ! Ezen öröm fokozódott, midőn a hon
védség élére annak főparancsnokául a 
közös hadsereg csat a viselt hős főtábor- 
nokát József kir. herczegét nevezték ki. 
Az ő fáradhatlan tevékenysége a hon
védséget külföldi szak tekintélyek egy
hangú elismerése szerint a legelső csa
pattest és hadseregek sorába emelte. 
Ezen szak vélemény megkoronázása az 
ő 35 éves lelkes kiváló) tevékenységének, 
melyre mindannyian büszkék vagyunk. 
Mint gazda nagy kiterjedésű birtokain 
valóságos mintagazdaságot folytatott. 
Valóságos mintaképe volt a belterjes 
gazdálkodás ós állattenyésztés terén a 
magyar gazdának. Alkalmazottainak va
lóságos jóságos atyja volt. Nem egy 
közhasznú újítás az ő gazdaságaiból 
terjedt el az országban úgy a megter
melés, mint a jószágtenyésztés terén.

A tűzoltóságnak egyik megterem
tője, lelkes védnöke, anyagilag és erköl
csileg támogatója volt.. Mint családapa 
valóságos patriarkális életet élt. s példát 
szolgáltatott a gunyhóktól a palotákig.

Midőn három évvel ezelőtt a hon
védség megszemlélésére városunkat sze
rencséltette látogatásával, városunkról a 
legnagyobb dicsérettel nyilatkozott.

Tisztelettel indítványozom :
I. hogy a mai közgyűlés a gyász 

jeléül elhalasztassék s a polgármester 
bízassák meg későbbi összehívásával.

II. József kir. herczeg emléke jegy
zőkönyvileg megörökíti e-sék,

III. az özvegy kir. Herczegnő és a 
családhoz meleghangú részvétirat idéz
tessék,

IV. vezetésem alatt a város polgár
mestere, országgyűlési képviselője és a 
netán csatlakozni kívánó városi biz. 
tagok részvételével küldöttségileg jelen
jen meg a temetésen s díszes koszorú 
helyeztessék a ravatalra. A csatlakozni 
kívánók folyó hó 16-án délig nálam je
lenik ezni szíveskedjenek,

V. Zombor város törvényhatósági 
bizottsága kezdeményezze, s Írjon át a 
többi törvényhatóságoknak, hogy a leg
magyarabb királyi herczeg emlékére az 
ország fővárosában Budapesten szobor 
állít tessék fel.

A lörvényható^án néma csendben 
hallgatta végig elnöklő főispán emlék-

1 beszédéi és az öt pontból álló indilvá- 
; nyál egyhangúlag elfogadta. /X József 
i föherczeg emlékezetének szánt közgyű-
■ lést azután a főispán berekeszlelte.

*
Udvari gyá-.z,

A király József föherczegért négy
heti udvari gyászt rendelt el, mely ju
nius 19-én kezdődik.

A halotti levél.
A megboldogult főherczegről a kö

vetkező halotti levelet állítottak ki:
Az elhunyt neve: 0 császári cs ki

rályi Fensége József föherczeg.
Életkora: 72 éves.
Családi állapota: Nős.
Lakóhelye: Fiume, villa Giuseppe. 
Születés helye: Pozsony, Pozsony m. 
A betegség utolsó időszaka: Körül

belül hét hónap.
Mióta tartózkodott Fiúméban? 23 

év óla.
Felesége: Klotild kóburg-golhai her- 

czegnö.
Apja: József nádor
Anyja: Mária Dorottya herczegnő.

Sirolin^
tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos ba-| 

jáiniil úgymint idült bronchitis, szamárburut különösön lábbadozóknálB 
influenza után

Emeli az étvágyat cs a testsúlyt, eltávolítja a köhögést 6s a köpetot ós megszünteti az éjjeli izzadásl. —®
Kellomes szaga éö jó ize miatt gyermekek is szerelik, A gyógyszer tarban üvegonkint 4. — Kor.-ert kapftator:->

Figyelj link, hogy minden Üveg ohinti cz.éggel legyen elliUva;
F. Hollninnu-L líoclie & <Jo vegyészeti gyár Bn«ei Svájcz.
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Meghallak mindketten Alcsulhon. 
Korábbi betegsége: Vérelmeszesedés. 
A halál ideje: 1905. junius 13. 

reggel 6 óra 25 perez.
A halál oka: Apoplexia (agyszélhüdés.)

Tanitó gyűlés.
A múzsák falai bezáródtak. A tanitó 

megyötört lelke nyugalomra vágy. Mielőtt 
azonban a megérdemelt nyugalomba men
ne, megjelenik a megerősítő szent oltárnál, 
hogy olt ismét új erőt gyűjtsön a további 
nagy lélek ölő küzdelemre.

Akkor is küzdenek ami nép nevelőink, 
amikor a nyugalomnak volna helye.

Küzdenek szóval, küzdenek tettel, iro
dalmi munkássággal, nép neveléssel j 
azért, hogy elismerés ne legyen.

Küzdenek azért, hogy először más 
sorsán javítsanak, azután a magukén.

Ez a kóros társadalom, amelynek híg 
velejű feje, a tanítóságnak fűt-fát ígért, 
de semmitsem adott, nincs teljesen tisztá
ban a tanitó sorsával. Nincs I Mert ha 
tisztában lenne azzal, hogy a tanitó micsoda 
óriási közhasznú és a szent haza ön
zetlen érdekét előmozdító lelki munkát 
végez, akkor a tanítóságnak utána nézne 
s nem hagyná eviczkélni őket ebben a 
kóros, hináros, mocsaras aljú, bűzhödt, 
gázos szagú . . . rendezetlenségben.

Igen, elismerés külsőleg van, de amikor 
ők kérnek valamit, akkor hallgatnak azok 
az urak, akik olyan nagyon jól tudnak 
mindent elismerni I

Nem aktuális most ez a dolog itt . . . 
de egyszer még vissza fogok térni és kö
nyörtelenül hozzá járulok én is a sajtónak 
azon embereihez, akik a tanítókért har- 
czolnak. Ezen a gyűlésen láttam csak, 
hogy a tanítónak nyugalom nem kell, ha 
a nép érdekéről van szó.

Ez a tanitó gyűlés valósággal oltár 
volt, ahol erőt nyert mindenki a mai nyo
masztó vészt jósló időben.

Ilyen tanitó gyűlés megszivlelésre 
méltó! Jöjjetek el máskor és hallgassátok 
meg, hogy hogyan küzd a tanitó a népért, 
csupán azért, hogy az elismerés elmaradjon.

A közgyűlést szent misével kezdték 
meg I A misét valósággal emelte Török 
bajmoki tanítónak gyönyörű bariton hangja. 
Ritkán hallhatnak a plébániai templomban 
oly orgánumot énekelni, mint a milyennel 
a bajmoki tanitó dicsekedhetik.

Majd a szent mise után a központi 
iskolába tértek, ahol Dr. Steécz György 
elnöklete alatt hozzá fogtak a programmba 
vett pontok fejtegetéséhez.

Steécz György szép szavakban üdvö
zölte a megjelenteket és őszinte örömének 
adott kifejezést, hogy a tanítóság megje
lent ott, ahol a munka tovább folytatásáról 
▼an szó.

Az egyes pontok közűi, amelyeket 
nagyrészt itt fejtegetni már csak azért 
sem lehet, miután alapjának gyökereit in
tenziven nem ismerhettük, — kiemelendők :

Nagy János bácskertesi tanítónak 
Lajthay János fölött mondott emlék be
széde. A szép, szívhez szóló szavak any- 
nyiia lebilincselték a hallgatóság lelkét, 
hogy a meghatottságtól a gyűlésnek kez
detben élénk hangulata, teljesen megvál
tozott.

A maga nemében páratlan beszámolót 
tartott Petényi tanítónk az egyetemes ta
nitó gyűlésről. Ironikus szavakkal mosdatta 
a kormányt, a ki nagy nem törődömséggel 
viseltetik a tanítóság iránt.

Röviden beszólt, de kicsillogott beszé
déből a lehangoltság, a fájdalom ; kiérzett 
beszédéből az, hogy vége lesz egyszer 
ennek a lomha álomnak és megszületik a 
tett vágy még egyszer, de olyan formában, 
hogy azok, akik ma rózsa párnákon alsza
nak, aludni fognak nemsokára a megvetés

* gyűlölet párnájáu.

Majd két tudományos tételt fejtegetett 
ifj. Korality István nemesmiliticsi és Pevny 
Domokos kerényi tanitó. Tételük : Az al- 
koholismus elterjedésének meggátlásáról 
szólt.

A szépen fejtegetett tételek tele vol
tak élénk propozicziókkal, amellyel a kor
mánynak szóllak volna ; de miután az 
nincs, vagy legalább azt nem ismerünk, 
igy csak porba hintett szavakból állt az 
okos és tudományos fejtegetés.

Az indítványok megtétele és a bíráló 
bizottság megválasztása után a gyűlés 
véget ért.

A gyűlést bankett követte, ahol a
1 tanitó urak, a magyar vért lázas izga

lomba hozó bortól, éppen nem idegen
kedtek. K.

A vidéki hírlapírók miskolezi 
közgyűlése.

Gyönyörű gyűlésnek volt, helye a 
miskolezi kereskedelmi kamara díszterme 
pünkösd másnapján.

A sajtó munkásai, körülbelül százan, 
jelentek meg itt az ország minden részéből, 
hogy tanúságul szolgáljanak, hogy miként 
kell összetartani azoknak, akik a közvé
leményt fentartani igyekeznek.

A vendégeket Szentpály polgármester 
fogadta. A gyönyörű beszédre, amelynek 
minden szavából ki érzett a sajtó munkásai 
iránti szeretet, — Szávay Gyula szövetségi 
alelnök válaszolt, megköszönvén az impo
záns fogadtatást.

A bevonulás után Dr. Gencsi Samu 
avashegyi pinezéjében jöttek össze — 
ismerkedni. A nagy közönségre bízzuk 
annak elképzelését, hogy milyen ismer
kedési estély lehet ott, ahol száz hírlapíró 
bohém ember összejön.

A kedves ismerkedési est után másnap 
megkoszorúzták Kossuth Lajos szobrát ahol 
Sas Ede és Szemere szobrát, ahol Szávay 
mondott a nagy közönség előtt az igazi 
vérmes hírlapírói beszédet.

A közgyűlés, amely 11 órakor vette 
kezdetét Szávay Gyula nyitotta meg Ba
rát Ármin alelnökkel és Palócz László 
titkárral. A közgyűlésen Tarnay Gyula 
dr. alispán mint a K. M. E. elnöke, Szent- 
pály István polgármester a város képvi
seletében és Gelléri Mór a fővárosi újság
írók és szakírók képviseletében jelentek 
meg a közgyűlésen.

A napirend előtt Móra Ferencz mon
dott emlékbeszédet Kulinyiról. Az emlék
beszédben Kulinyit mint tudóst, és mint 
hírlapírót méltatta. A szentimentális beszéd 
úgy meghatotta hallgatóságot, hogy min
denki könnyezett. A gyönyörű beszédet 
különben ki fogják nyomatni a nagy kö
zönség számára is.

Majd felolvasták Kulinyiné részvétet 
köszönő levelét.

Azután napirendre tértek, melynek 
során az elnök és titkár jelentését a költ
ségvetéseket és előirányzatokat tudomásul 
vették.

Elhatározták továbbá, hogy Kulinyi 
alap czimén alapítványt létesítenek, amely
nek javára a szövetség háromezer koro
nát adott.

Az indítványok tárgyalására kerülvén 
a sor: Sas Ede amaz indítványa fölött, 
mely az újságírók jogviszonyainak rende
zéséről szólt, napirendre tértek, hasonló 
sorsban részesült a vasúti jegyek tárgyá 
bán tett indítványozás. Majd Herczeg 
Jenő kolozsvári lapszerkesztő ama felkéré
sét, hogy Kolozsváion tartsák meg a leg
közelebbi gyűlést, elfogadták.

Déli egy órakor az újságírók a Ko
rona-szálló dísztermében Miskolcz város 
lakomájára gyűltek össze, melyen a felkö
szöntők sorát Tarnay Gyula alispán 
nyitotta, aki az újságírókat köszöntötte. 
Beszélt még Barát Annin, Gelléri Mór, 
Szávay Gyula és mások. A lakoma után 
az újságírók megtekintették a borsud-mis-

kolozi múzeumot, majd délután öt órakor 
Déryné sírjához vonultak, hol a sírt meg
koszorúzták 8 hol Putnoki Béla elszavalta 
hatásos alkalmi ódáját.

Az újságírók a közgyűlés után nagy
részt még hétfőn este elutaztak Miskolczról.

Ilisek.
* Városi közgyűlés. Zombor 

szab. kir. város törvény hatósági bizottsága 
1905. évi junius hó 23-án, pénteken dél
előtt 11 órakor a városháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlés tart, melynek egyet
len tárgya : A városi tanács jelentése a 
csonoplyai műut mellett építendő utkapa- 
róház czéljaira dr. Bikár Nenád által aján
dékozott ingatlan elfogadása tárgyában.

* Nyilvános köszönet. A Schwei
del szoborbizottság f. hó 6 án tartott ülé
sének határozatáról, mindazoknak a testü
leteknek, egyleteknek, a t. ez. hölgyeknek 
és uraknak, a kik a május 18-iki szobor 
leleplezési ünnepélyen közreműködtek, 
vagy egyébként előmozdították azt hogy pél 
dás rendben országos ünnepélylyé szőhette 
ki magát, a szobor leleplezési ünnepély, 
van szerencsém szives fáradozásaikat meg
köszönni, és pedig: a két esti színjátékban 
való résztvevőknek, hölgyeknek, uraknak, 
továbbá a szállást adóknak, az érkező veu- 
dégek számára kocsit kirendelőknek, a 
rend fentartásában segédkező tanuló ifjú
ságnak, a kereskedő uraknak, a kik az 
ünnepély tartama alatt üzleti helyiségei
ket zárva tartották, végre azoknak, akik 
az estély kivilágítással az Ünnepély fényét 
emelték, szóval, a szoborbizottság mind
azoknak a szives szolgálatát gyűjtését és 
adakozását megköszönni, akik bármilyen 
utón és módon az ünnepélyt rendező és 
gyűjtést eszközlő bizottságnak most és már 
előbb is a támogatására voltak. Leljék 
mindannyian jutalmukat abban, hogy váll
vetett munkássággal és együttes közremű
ködéssel egy olyan országos ünnepélyt 
hoztak össze, mely egyrészt városunk jó 
hírnevét mozdította elő, másrészt közre
működésükkel maradandó emléket állí
tottak a lezajlott szép napokról.e városnak 
a megyének és az egész országnak.

Hazafias üdvözlettel, Zomborban 1905. 
évi junius 10-én. Vértesi Károly szobor
bizottsági elnök.

* Az iparos dalárda kirán
dulása. Pünkösd másodnapján a zom
bori iparos dalárda Gombosra rándult ki, 
hogy ott dalestélyét megtartsa. Este 6 
órakor közvacsorára gyűltek össze a vasúti 
vendéglő éttermében a hol Ízletes halászlét 
és túrós csuszát tálaltak fel. Esti 7 órakor 
Vadas Feri tárogatót játszotta hangszerén 
a kuruez idők mélabus nótáit, melyet a 
helybeli és vidéki közönség élvezettel 
végig hallgatott. Az utolsó vonat berobo- 
gása után megkezdődött a programmszerű 
dalestély a közönség feszült figyelme mel
lett. Később tánezra perdült az ifjúság, 
mely a reggeli zombori vonat érkezéséig 
tartott. A dalárda és a zomboriak nagy 
része a reggeli gyorsvonattal visszautaztak 
kedves emlékeikkel Zomborba.

* „A Báosmegyei Agrár taka
rékpénztár a budapesti T e 1 e p i t ő 
bankkal és a közgazdasági bankkal együtt 
megvette, parczellázás czéljából a Pucher- 
féle 2200 holdas borsódi birtokot, mely 
vármegyünknek egyik legszebb nagybir
toka s korábban Latinovits Ernőé volt."

* Rajzkiállitás. Király Lajos gim
náziumi rajztanár, mint minden évben, az 
idei iskolai év végén is növendékeinek 
rajzaiból és képeiből kiállítást rendezett 
az érdeklődő közönség számára az intézet 
rajztermében. A kiállítás pünkösd első 
napján nyitott meg és másodnapján záró
dott. Városunk intelligens közönsége, a 
Bzülók nagy számban látogatták a kiálli- 
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táfit, melynek nívója az összes eddigiekét 
felülmúlta. Szép keretet nyújtott a kiállí
tásnak a virágcsokrokkal, füzérekkel és 
drapériákkal Ízlésesen diszetett rajzterem, 
melyet ügyes kezek valóságos virágkertté 
varázsoltak át. A falakon és állványokon 
szebbnél szebb képek és rajzok voltak el
helyezve ügyes csoportosításban. A rajzok 
precizitása, a képek szép színharmóniája 
bámulatot és elismerést keltett a nézőkö
zönség soraiban. Különösen elismeréssel 
tartozunk Király Lajos tanár urnák, kinek 
buzgó és szakavatott vezetése mellett ta
nulóinknak o téren való haladása, mint 
azt az idei fényes kiállítás is bizonyította, 
biztosítva van. Ö már az uj rendszer hive ; 
e I léről eg a régi sablonos másolási rend
szertől, a természet utáni rajzolást, festést 
és skizzelóst. igyekszik fokozatosan megho- 
nositeni a tanterv keretén belül, ily rend
szer mellett a tanulóifjúság egyéni felfo
gása, szinérzéke szabadabb tért nyer és az 
egyéni tehetség is jobban érvényesülhet.

Külön csoportot alkottak az olajfest
mények, melynek nagyobbrészt tájképek 
voltak ; volt közöttük egynéhány sikerült 
csendélet kép és tanulmány fej is.

Különösen említést érdemelnek Csá- 
vosi Sándor VII, oszt, tanuló és Szobotka 
Imre V. oszt tanuló természet után festett 
tájképei, kik igen szép tehetségnek tanuje- 
lét adták kiállított képeikben. Szép olajfest
ményeket állítottak ki még: Honfi Gyula, 
Petényi Gyula, Lovászy Károly VII. oszt, 
tanulók. Igen csinosak voltak Argay Jó
zsef, Mayer Jenő, Ergh Mihály és Városy 
György V. oszt, tanulók akvarelfestmé- 
nyei, továbbá Szabó Mátyás, Szabó István 
és Weigand Béla IV. oszt, tanulók toll- 
rajzai. A krétarajzok legjobb kultiválásá
nak Krizsák Adám VIII. oszt, tanuló bi
zonyult, kinek gipszminták után készült 
szénrajzai valóban kiválóak voltak.

Ezeken kívül még igen nagy szám
ban voltak kiállítva mértani rajzok és 
mértani idomok. Újdonságként szerepeltek 
az idei kiállításon egyes tanulók vázlat
könyvei; ezek az egyéni tehetség fejlesz
tése, a rajzok tökéletesítése szempontjá
ból igen fontosak.

* Japán győzelmi ünnep Zom
borban, A zombori „Vadágzkürt"-szálló 
újonnan átalakított kerti helyiségében e 
hó 10-én egy jó kedvű társaság hölgyek 
és férfiak vegyesen egy igen sikerült japán 
győzelmi ünnepélyt rendeztek. Bunzaj 
Togó ! ezen felirat hirdette az összejövetel 
jelentőségét. A vidám társaság egy fran- 
czia nyelven szerkesztett sürgönyt küldött 
a bécsi japán nagykövetségnek, mely ma
gyar fordításban így hangzik :

A japán nagykövet őexcellenciájának 

Bécs.
Összejöttünk, hogy azt a fényes és 

döntő győzelmet, melyet a japán ílotta 
Togonak, minden idők legnagyobb ten
gernagyának parancsnoksága alatt az 
egyesült orosz hajóhadak fölött kivívott, 
megünnepeljük. Fogadja ez alkalomból 
mély rokonérzelmünk kifejezése mellett 
legmelegebb szerencsekivánatainkat azon 
kérelemmel, hogy azokat a vitéz japán 
tengerészeknek ós az ő dicsőséges hős 
parancsnokuknak tolmácsolni szívesked
jék.

* Circus Varieté. Nap nap után 
szebbnél szebb, érdekesebbnél érdekesebb 
programmal lép elő a Varieté társulat 
igazgatónője. A társulat első rangú erői 
közül különös kiemelést érdemel: A kis 
Franzoa fejekvilibrista. Feri és Meri lég- 
tornászata. Flóra k. a. műlövészeti mutat
ványai. A 4 akrobata Alexander testvér. 
Goutschmidt akrobatikai mutatványai stb. 
Nem kis érdeklődést érdemel a bírok ver
seny, ahol vehemens küzdelem folyik a 
babérért. A legérdekesebb pont a küzde
lemből Valdapfel és Sándorfi küzdelme, 
akik bámulatos szivósággal teperik a földre 

ellenfeleiket. A nagy közönség különösen 
pedig az intelligenczia azon kéréssel for
dul az igazgatónőhöz, hogy mutassa be ő 
is magát művészetével.

* A vidéki hírlapírók nvskol- 
czi közgyűlése alkalmából a figyelem
nek és rokoiiszenvnvk valóban elismerés és

■ hálára kötelező lanujelét adták számosán. 
Nevezetesen csautavéri Törley József a

, legelső es legfigyelmesebb magyar peZ8- 
I gőgyáros, aki mint, ilyen is hű maradt 
I a bácskai geiitry erényeihez, százötven 
I üveg Törley-Casinóval járult hozzá a »han- 
j gúlát emelé.-éhez.« Továbbá gróf Werlé 
I képviselője, K ralis G., a hires Cliquotpezs- 
i gővel lepte meg a zsurnalisztákat. Végül 

a Jálics-czégei kell még kiemelnünk, aki 
páratlan »Merlot« vörös borával igazán 
> gyújtót hatást ért el a hírlapírók vig 
táborában. Fogadják a vidéki hilapirók 
hálás köszönetét, nemcsak áldozatkészsé
gükért, hanem főleg azért, mert megyőzték 
a zsurnálisztákal, hogy Törley Casinójával, 
Kraus Cliquotjóval és Jálics Merlot vörös 
borával egész kedélyesen lehet élni az 
emberi kor ama bizonyos legvégső határáig.

* Érettek, Lapunk legutóbbi szá
mában közölt a zombori főgimnázium érett
ségizettek névsorából tévedésből kimarad
tak Halmos Izidor és Hegedűs József.

* A miniszter köszöneté. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Lobi 
Zsigmond szabadkai lakosnak a Torzsa 
községbeli szegén}' tanulók javára 400 ko
rona alapítványért, köszönetét nyilvánította.

* Anyakönyvi hírek. Elhaltak e 
hó 14. 15 és 16-án ; özv. Jeraszovics Szi
lárdító 90 éves és Jadszkó Ede 75 éves. 
Szülöttet e hó 14. 15 és 16 án : 5 gyermek.

* Uj jegyző. Alföldy Géza monos
torszegi jegyző a mélykúti megüresedett 
jegyzői állasra f. hó 12-én egyhangúlag 
megválaszt atott.

* Egy ujverbászi hölgy a tü
dőbetegekért. Lukács György, a Jó
zsef fő herczeg szanatórium egyesület el
nöke a következő sorok közlésére kért föl 
bennünket: A hálának az elismerésnek és 
köszönetnek szavával tartozom Lakner 
Erzsiké ujverbászi urhölgynek, aki az 
egyesület egyszerű fölhívására azzal felelt, 
hogy rövid nehány hét alatt, tizenöt rendes 
tagot gyűjtött egybe abba a ligába, mely- 
ntk zászlajára a tüdőbetegek megmentése 
van Írva, lelkesedéséért, buzgoságáért fo
gadja köszönetünket, de fogadják mind
azok, akik érző szívvel segítik az egye
sületet embermentő czéljaikban. Lakner 
Erzsiké urhölgy gyütőivén egyesületünkbe 
rendes tagokul beléptek: Delhais Fran
ciska, Heil Dávid, Hilkencz Ármin, Fal- 
czione Irma, Kauflmann Emilné, Kést 
Dániel, Lőwy Adolfné, Mauer Irén, özv. 
Polarovicsné C., Schmidt Henrik, Schmidt- 
Ilona, Szász József, ujverbászi mezőgaz
dák szöv. és ujverbászi takarékpénztár, 
Wajna G. Adolfné. Úgy értesülünk, hogy 
a taggyüjtés folyamatban van s a szana
tóriumi bizottság megalakul nemcsak a 
két Verbiszon, de Bácska több helyén is, 
a mit. a lelkes hölgynek köszönhetünk.

* Apatin — gombos— dernyei 
vasút. A kereskedelmi miniszter előmun
kálati engedélyt adott a Schocli és Gross- 
mann budapesti czégnek Apatintól Szonta 
község halárán ót a m. kir. államvasutak 
vonalának Gombos állomásnál való keresz
tezésével és Bácsordas község érintésével 
Dernyéig vezetendő 0.70 méteres keskeny 
nyomtávú helyi érdekű vasútvonalra.

* Eljegyzés. Dr. Lestár Albert 
topolyai ügyvéd eljegyezte Császár Péter 
főszolgabíró leányát, Ilonkát.

* Ügyvédi estély. A zombori ügy
védegylet julius 1-én tartja szokott ügy- 
védi estélyét a Vadászkürt szálló kerthe
lyiségében.

* Az óbecsei járásbíróság! 
palota építésének ügye, hozzánk ér
kezett hírek szerint, a megvalósulás stá
diumába jutott, egyrészről ugyanis a bel
ügyminiszter a telek átruházást jóváhagy ta 
másrészről meg az építési tervek is ké
szen vannak,

* Esküvő. Szabados Henrik folyó 
évi junius hó 25-én délután 5 órakor es
küszik örök hűséget Szabadkán, az izr. 
templomban Fraenkel Erzsiké kisasszony
nak.

:,i Útépítés, fedőanyag szállí
tás, hengerelés és utkaparőhá- 
zak építése Bács-Bodrog me
gyében. Bács-Bodrog várim-gye alispánja 
árlejtést irt ki bács-zsablya-titeli törvény
hatósági műutnak 116,535 korona 45 
fillérrel előirányzott műuttá való kiépítésére 
ós azzal kapcsolat bán több útszakaszra 
szükséges hintő és kötő anyag szállításra, 
hengerelési munkákra és 4 utkaparóház 
őpiLésére. Az utóbb felsorolt munkák, ille
tőleg szállítások költségelőirányzata mint
egy 42,000 koronára rúgnak. Pályázati 
határidő junius 34.

* Artézi kutak létesítése Óbe
csén. Obecse község ártézi kútjait, ellen
őrző bizottság elhatározta, hogy újabb 4 
artézi kút építését fogja kérni a közgyű
léstől, hogy minden városrésznek legyen 
ártézi kútja.

* A Hungária kendergyár tő
keemelése. Az ujverbászi Hungária 
kendergyar r. t. az alaptőkéjét 250,000 
K.-ról b00,000 K.-ra emelte fel 3000 drb 
200 K-s részvény kibocsátásával.

* Halálozás. Pén teken e hó 16-án 
d. u. 3 árakor helyezték örök nyugalomra 
Löbl Jakab sziváczi tekintélyes polgár és 
földbirtokos hült tetemeit. A végtisztes
ségen ott volt mind két Szivácz számot
tevő társadalma, a községek elöljárói és 
nagyszámú gyászoló gyülekezel. A halotti 
szertartást Dr. Fischer Mihály zombori fő
rabbi végezte, ki az elhunyt életét és mű
ködését szép beszédben méltatta. Utána 
a zombori izr. férfi dalárda teljes kara 
Lifschitz Leó főkántor vezetése mellett 
két gyászdalt énekelt. Azután megindult 
a hosszú gyászmenet a temetőbe. A ko
porsót díszesebbnél díszesebb koszorúk 
fedték.

* Egy bünper epilógusa. A 
szabadkai kir. törvényszék Perlesz Fülöp 
bajai kereskedőt sikkasztás büntette miatt 
8 havi börtönre ítélte. Az Ítéletet a kir. 
tábla hat hónapra szállította le s a kir. 
kúria a másodfokú bíróság Ítéletét hely
ben hagyta. Szerdán volt, a helybeli kir. tör
vényszéken az ítélet kihirdetése, mely al
kalommal a vádhatóság képviselője ama 
széles körben szenzácziós meglepetést elő
idéző kérelemmel fordult a kir. törvény
székhez, kogy a bünpör egyik tanújának 
Fischer Emil előkelő bajai kereskedőjének 
vallomásában hamis tanuzás bűntettét látja 
fenforogni s az eljárás miginditása végett 
a bűnügyi iratoknak az ügyészséghez le
endő áttételét kéri.

* Életunt fiatal ügyvéd. Egy 
amerikai kábelsürgöny jelenti, hogy dr. 
Szentirmay Elemér újvidéki fiatal ügyvéd 
a Niagara zuhatagba ugrott és eltűnt a 
habok közt. A tett oka boldogtalan sze
relem. A fiatal ügyvéd szerelmes volt egy 
özvegy asszonyba, de a szülei ellenezték 
ezen viszonyt. Az elkeseredett fiatal ügy
véd, hogy bánatát feledje, elutazott ha
zulról s e hó 14-én érkezett Újvidékre a 
szomorú hir halála felől.

* Négy leány halála. Tragikus 
eset történt szerdán délben a bácsmegyoi 
Csurog község határában, ahol négy mun- 
kásleany vesztette életét. A szerencsét
lenség részletei ezek : A csurogi réten 
napszámban dolgozott 15—20 kumandi 
leány, A déli ebédidő után rendszerint 
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aludni szoktak a munkások, tegnap dél
ben azonban nem tudtak pihenni, ennél
fogva a leányok közti! Fratrics Mara, 
Bozsity Kató, Bozsity Ljubicza, Hadován 
Szavéta és még néhány társnőjük lemen
tek a Tiszára fürödni. A leányok egy kis 
füzes mögé akartak rejtőzni s ezért a 
parthoz erősített csónakot eloldották, hogy 
azon jussanak a füzeshez. Alig hogy a 
parttól eltolták a csónakot, a sebes ár 
elkapta a jármüvet és bevitte egy forgóba, 
ahol csakhamar fölborult. A leányok sikol
tozását meghallotta a többi férfi munkás. 
Ezek a parthoz rohantak, de a csónak 
akkor már a forgóba jutott s mire köte
let keríthettek, a leányok a csónakkal , 
együtt elmerültek. Hat leány volt az el
merült csónakban, akik közül csak Milyo- 
szávlyevits Haléul és Kosztovics Katót 
sikerült kimenteni. A többi négy leány 
kétségbeesett küzdelmet fejtett ki a ha- , 
bókkal, de lehetetlenség volt hozzájuk 
jutni s igy mind a négyen az örvény kö
zepén elmerültek. Holttesteiket valószínű
leg csak Titel felé fogja a viz földobni, 
enélfogva intézkedés történt a hullák ki
fogása iránt.

* Gyermekgyilkos anya. Ma- 
gyarkanizsáról írják: Vágó Teréz magyar
kanizsai cselédleány koraszülött gyerme
két a fészer alá ásta. Kedden találták meg 
a hullát, amint azt a kutya a földből ki
ásta. A vizsgálat során kiderült, hogy a 
gyermeket előbb megölték, azután ásták 
el. A csendőrség a gyilkos anyát letar
tóztatta.

* Feleséggyilkos. F. hó 10-én 
reggel 6 és 7 óra közt Vujin Szrdán parragi 
lakos nejét Tucsev Annát zsebkésévéi há
rom szúrással meggyilkolta. Vujin künn 
járt Amerikában, honnan kétezer koronát 
is küldött haza. Mikor visszatért, azon 
vette magát észre, hogy felesége elhidegült 
tőle, sőt megtagadta tőle a szükséges élel
met és raházatot is. Ebben támogatta az 
asszonyt az apja, kivel egy fedél alatt 
laktak. A nevezett nap regeién szóváltás ' 
volt após és veje között a reggeli elma
radása miatt, mire az elkeseredett ember 
kiment a kukuriczaföldre s ott kapáló fe
leségét leszúrta. A tett elkövetése után 
önkényt jelentkezett a községi elöljáróság
nál, mely további intézkedésig azonnal 
letartóztatta. A bűnügyi vizsgálat folya
matban van.

* öngyilkos kereskedő. Bock 
Hermáim cservenkai kereskedő, ki ezelőtt 
néhány évvel még vagyonos ember hírében 
állott, többszöri üzletváltoztatás folytán 
vagyonilag tönkrement. E körülményt az ! 
általánosan becsült és derék embernek ' 
ismert kereskedő annyira szivére vette, 
hogy f. hó 13-án a délutáni órákban a 
padláson felakasztotta magát s mire rá
akadtak, már csak holttestét vehették le í 
a gerendáról.

* Állategészségügy Bács-Bod- 
rog vármegyében. Lép fene: bácsal- i 
mási Katymár. Veszettség: apatini Szond; 
hódsági Szénifiilöp; óbecsei Szenttamás. 
Takonykór és bőrféreg: óbecsoi Obecse; 
zsablyai boldogasszonyfalva, lvarszervi hó
lyagos kiütés: apatini Monostorszeg; Új
vidéki Temerin 10. u. Rühkór ; apatini 
Gombos ló ; óbecsei Pélerréve ló; topolyai 
Bajsa 2 u., ló, Csantavér juh ; zentai 
Mohol 2 t. ló; zsablyai Boldogasszony
falva ló. Csurog ló, Sajkásgyörgye ló, 
Zsablya ló. Sertésorbáncz: zombori Or- 
szállás. Sertésvész: bácsalmási Katymár, 
Madaras, Mátételke, Mélykút, Tataháza | 
3 u; kulai Ujverbász, németpalánkai Opa- ; 
lánka 2 u., Palánka, Szilbáos, Ujpalánka ; 
topolyai bácsfeketehegy, Omoravioza, To- : 
pólya ; újvidéki Tiszaistfánfalva, Urszent- I 
ivan; zentai Ada 4 u., Magyarkanizsa, ■ 
Mohol.

* Grand czirkus varieté mai ' 
hirdetésére felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

f<:threiner-félo
leipp-maláta kávénak 
egyotlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz
nia a kávéital készítésénél.

C3ak az eredeti caomr^okat 
kérjük a -KATHREINEB- 

névvel. V

Ung. Ib. 190Ő.

)( Orvosi körökben már rég is
mert tény, hogy Ferencz József keserűviz 
valamennyi hasonló vizet tartós hashajtó 
halasa és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is felülmúlja. Kér
jünk határozottan Ferencz Józsel keserű
vizet.

_)( A valódi hírneves Málnás! 
Szikulia székely gyógyforrásviz kapható: 
Vezérképviselet és főraktár Délmagyaror- 
szág részére Szegeden : Freiberg és Türk 
ügynökök. Raktár Zomborban : Weidinger
S. és Zs. uraknál; Szabadkán : Sugár Ma
nónál; Baján: Gyarmathy Emil gyógy
szerésznél.

)( A víz mint a gyomor- és 
bélbetegségek óvószere. Minden
ki tudja, hogy a Karlsbadban és Marien- 
badban gyógyulást kereső gyomorbetegek 
legnagyobb kontingensét magyarok alkot
ják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar 
konyha igen í/Jeles, de meglehetősen ne
hezen emészthető táplálékokkal látja el 
fogyaztóit, továbbá az, hogy a magyar em
ber az étkezés után boritalhoz van szokva. 
A bor pedig a zsíros ételek emésztését 
gátolja. A táplálkozásnak ezen betegsé
gekre vezető bál lányait az ivóvíz van hi
vatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek 
tisztának, jónak és olyannak kell lennie 
hogy a táplálékot az emésztéshez kellően 
előkészítése. Közismert dolog, hogy e czélra 
a mohai Agnesforrás a legelső sorban felel 
meg, mert nem csak kitűnő oldószere a 
tápanyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, 
tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek 
elválasztására alkalmasan izgatja s kelle
mes ízű borital. Háztartások nagy üvegben 
a mohai Agnesvizet különösen olcsón sze
rezhetik be.

)( Sok olyan betegség léte
zik, nfely évekig lappang az emberben 
és mire aztán egyszer kitör, sok fárad
ságba, idő és költségbe kerül, tnig tőle 
megszabadulunk. Holott, hajókor felisme
rik és mindjárt hozzálátnak, egy 4--5 
hetes jól megválasztott fürdőkura teljesen 
elmulaszthatja. Egész sora van az ilyen 
betegségeknek, mint a gyomor elsavanyo- 
dása, melyből később a gyomor kifekólye- 
sedése lesz, az epe besűrűsödése, miből az 
epekő fejlődik, a csontok gyengesége, pu
hasága, mely angolkórság és csontlágyu
láshoz vezet, a vesebeli föveny, mely a 
köszvény előjele stb. stb. Aki ezen bajával 
pl. Lipik fürdőjét keresi fel és ott 4—6 
hétig alapos kúrának veti magát alá, nyu
godtan elmondhatja magáról, hogy egy 
súlyos betegségnek vette elejét. Ehhez 

pedig nem kell még sok pénz sem, mert 
Lipik ma már nemzetközi hely, hol olcsó 
szerrel is ellehet érni a száraz lakást, jó 
kosztol, nagy tisztaságot és gyógyerejű 
fürdőt; egyszóval mindazt, amire a gyó- 
gyulást keresőnek szüksége van. Annyi 
bizonyos, hogy akinek valamilyen alkati 
betegsége van, avagy hurutja, a gyomor, 
bél, légzőutak, vese, epehólyag rendsze
rében, csúza, köszvénye, ischiasa, vérbaja 
mirigybetegsége, czukorbaja, elzsirosodása*  
régi izadmánya a medenczében stb. azon 
biztos reménységgel keresheti fel Lipik 
fürdőjét, hogy az évezredük óta nagyhírű 
hőforrás tőle sem fogja megtagadni az 
őstermészet adta gyógyerejét, a fennálló 
betegséget kiküszöböli és a súlyosabb kö
vetkezményes bajoknak gyökeresen elejét 
veszi.

I

Törvénykezés. 

Esküdtszéki tárgyalás.
A bor és meggondolatlanság áldoza

tául esett Dudás Ferencz mélykúti lakos, 
aki ez év márczius hó 12-én együtt boro
zott egész délután Czellinayer József és 
Stark Jakabbal.

Ittas állapotban indultak haza az idő
közben hozzájuk szegődött Imgrund György 
15 éves fiúval. Az utón Czellmayer biz
tatására Stark Jakab Imgrund kezéből ki
véve ennek botját, Dudást fejbe vágta, ki 
eszméletét vesztve, összeesett.

— Had adja meg ő is a bor árát — 
mondá Czellmayer.

Ezután re bene gesta otthagyták, de 
Czellmayer meggondolva a dolgot, vissza
fordult s társait is visszatérésre kénysze- 
ritette, úgymond : ha már megkezdtük, 
üssük agyon. Stark és Imgrund ellenke
zett, majd midőn Czellmayer őket lelő vés
sél fenyegette, ők is visszafordultak. Czell
mayer a földön eszméletlenül fekvő Dudás 
koponyáját botjával ö^sze-vissza zúzta.

Midőn ezen dermesztő munkájával el
készült, Imgrund Györgyöt agyonlövéssel 
fenyegette, ha Dudás pénzes zacskóját el 
nem veszi. Imgrund megijedt s leoldotta 
a zacskót, mit később mintegy 9 korona 
tartalmával Czellmayernek átadott,

A két főbűnös ezután hazatért.
Most ítélkezett felettük az esküdtbiró- 

ság és Czellmayert szándékos emberölés 
és lopás vétségéért a B. T. K. 92. § ának 
alkalmazásával 7 évi fegyházra, Stark Ja
kabot — ki töredelmes beismerésben volt, 
a 92. §. alkalmazásával halált okozó su
testi sértésért 3 évi börtönre Ítélte, lm- 
grund Györgyöt pedig, megállapittatván 
vele szemben a cselekmény elkövetésénél 
az ellenállhatatlan kényszer, az esküdtbi- 
róság felmentette.

A szabadkai törvényszék elnökének 
dr. Polgár József vezetése alatt a tanács, 
Márián Miklós és Máhr Antal kir. törvény
széki birákból alakult.

A vádhatóságot dr. Eperjessy Béla 
kir. ügyész képviselte, Czellmayert dr. 
Guttmann József, Starkot dr. Reisner Lajos, 
Imgrund Györgyöt dr. Tordai Izsó ügy
védek védték.

9 Dudás Emil az esküdtszék 
előtt. Rendkívül érdekes esküdtszéki tár
gyalás lesz a jöv(í>, hét folyam^11 a sza
badkai esküdtbiróság előtt. Dudás Emil, 
a zentai polgármester fia lesz a vádlott, 
aki május hó 6-án a zentai főgimnázium 
nyolozadik osztályának tantermében rálőtt 
iskolatársára, Katona Imrére, akit a golyó 
életveszélyesen megsebesített. Katona 
azóta már túlesett a veszélyen, de a bí
róság a szándékos emberölés kísérletének 
minősített bűnügyet az esküdtszék elé 
utalta, s ennélfogva ez lesz a jelenlegi 
oyklusban a negyedik bűnügy, melyet a 
szabadkai esküdtbiróság fog tárgyalni.
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Irodalom és művészet.
Rovatvezető : KISS ANTAL.

Két uj könyv.
Nincs még 10 esztendeje, hogy Ame

rikáról való fogalmaink nagykorúakká let
tek, Ma már valamivel jobban vagyunk o 
pontban. A köznép, fájdalom, nagyon is 
jól ismeri Amerikái, és a müveit osztály 
tudásának forrásai is bőven buzognak. A 
múlt év egész áradalját ontotta ki a szt. 
loisi kiállítás alkalmából az érdeklődőknek 
és a ki kiment, az hozott magával egy 
csomó éleményt és emléket, a melyet lá
zas sietséggel fújt föl vaskos könyvvé, 
vagy legalább is cziklusos ujságközlemény- 
nyé. De a ki sokat utazik és keveset 
gondolkodik, hajlandó úgy tekinteni min
den várost, mintha az az idegenforgalom 
számára készült volna s érte élne kizáró
lag. Mivel ő maga egyedül és elhagyatot
tan bolyong az ismeretlen ulczákon, arról 
teljesen megfeledkezik, hogy ebben a vá
rosban vannak emberek, a kik itt élik le 
egész életüket, születésüktől halálukig, 
nem az egyik gyorsvonattól a másikig; 
itt élnek, dolgoznak, szenvednek, családot 
és községeket alkotnak, sajátot szokásokat 
fejlesztenek, külön hagyományaikból táp
lálkoznak. Aki ebbe az életbe nem tekin
tett bele, az ismerheti a város holt részeit 
múzeumait, képeit, szobrait, utczáit, tereit 
temetőit és pályaudvarait; de azt, ami 
benne elsősorban érdekes, nem ismeri. 
Ezért, tartom én üresnek a mi sok Ame- 
rika-tudósunk fecsegését; azért köszöntöm 
őszinte örömmel azt a két könyvet, amely 
a Budapesi Hírlap kiadásában a mai na
pon megjelent. Az egyiknek szerzője Ge
orge Horace Lorimer, cziine : Egy dollár 
király levelei fiához ; a másikat Charles 
Eustace Marriman irta A dollárkirályfi 
levelei papájához néven.

A két könyv egy testvér, Lorimer 
pompás levelei ihlették Merrimant a vá
laszoló levelek megírására.

A dollárkirály, John Graharn, a esi- 
kágói disznóhus nagykereskedő, a kit a 
börze a Vén disznó gyöngéd melléknév
vel tisztelt meg. Az öreg ur alant kezdte 
és erre nagyon büszke. Élelmessége, szor
galma, esze a legnagyobbak közzé emel
te. Fiát, Pierrepontot a bosztoni Harvard- 
egyetemen nevelteti, de igyekszik kordá
ban tartani és mihelyt lehet beveszi az 
üzletébe heti 8 dollár fizetéssel ; alája ren
deli egy durva erősmarku üzletvezetőnek 
kiküldi utazónak, fokonkint teszi meg 
könyvvezetőnek, majd helyettes osztály
főnöknek és mikor a fiú megházasodik, 
csak akkor enged neki heti hetvenöt dol
lár fizetést. De a 8 és hetvenöt dollár közt 
20 levél van és 20 levélben rengeteg sok 
intelem az élet minden mozzanatáról a ta
nulásról, műveltségről, a szerelemről és a 
házassági Ígéret megszegésének minősített 
vétségéről,, az utakról és a vevőkről, a 
viczczekről és a sületlenségekről, S az 
öreg ur minden elmés megjegyzését sztí- 
r?ti egy’®gy történetkével fűszerezni, ez 
illusztrálja, köznapi, de józan és talpraé- 
est filozófiáját.

Csakhogy pierrepont urnák is megvan 
már a maga külön filozófiája, a mely nem 
egy lényeges pontban eltér a Vén diszuó 

léetbölcsességétől. A dollárkirály fimár szé
gyenig hogy nagy vagyonának zsirszaga 
van és ő maga is a Kis malacz melléknév
vel ékeskedik ; neki már arisztokrata hajla
mai vannak és ezéit föllázad az üzletvezető 
zsarnoksága ellen ; mire helyettes osztály
főnök lesz, már fölöslegesnek érzi és ki
dobja azt, a kinek ő a helyettese. De a jó 
vér benne sem tagadja meg magát; a 
könnyeimüség ifjú évei hamarosan lezaj
lanak, aztán belőle is fiatal fővel jóravaló 
férj lesz, a ki épp úgy elösmeri szép kis 
felesége igáját, mint a papája. És aztán 
elejétől végig jókedvű, aranyos humoru, 
mulatságos ficzkó ez a Kis malacz. Néha 
nagyon szemtelenül beszél papájával, de 
azt nem vesszük tragikusan : hisz ő sem 
gondolja komolyan.

Mennyi minden okulás kínálkozik eb- 
bői a két könyvből! Csikágói, a vagyonért, 
való tülekedés gyújtópontját, Newyorkot, 
a szédelgők és milliárdosok hazáját, a hideg 
és előkelő Bosztont sokkal világosabban 

: látjuk belőlük, mint a legjobb útirajzból ; 
I s mindezen túl még otthont látunk, családi 

életet és pedig egy érdekes család életét. 
Ez a könyv azok közé tarozik, a melyeket 
mindenkinek el kell olvasnia. Minden kor, 
minden osztály, minden foglalkozás talál 

; benne valamit, a mi különösen rá nézve 
érdekes és tanulságos. Elsőül a magyar 

: ifjúságnak ajánljuk szeretettel. A mi fiaink 
, sokszor szánandó áldozatai az elavult, fá

rasztó és egyhangú ismeretközlésnek, mely 
; vagy a rég letűnt századokban, ' agy a 

felhők között kóvályog ; egy kis friss életet 
gyakorlati bölcseséget és emberi erkölcsöt 
tanulnak Lorimer és Merriman könyveiből. 
— Egy-egy könyvnek ára négy korona. 
Megrendelhető a Budapesti Hírlap könyv
kereskedésében.

— A fémek szerepét az emberi kultúra 
terén és különösen a kohászat és a fém- 

. ipar egyéb nagyjelentőségű vívmányait 
még soha magyar könyvben oly részletes
séggel és oly élénk lendületes előadásban 
nem dolgoztak fel, mint ahogy a technika 
vívmányai czimű munkának most magje
lent 4. és 5. füzetében kapjuk. Valósággal 
megélénkül szemünk előtt a kohók, hen
gerművek és vasgyárak nyüzsgő élete, 
magunk előtt látjuk a Bessemer-féle, 
Martin-féle és minden egyéb kohászati 
eljárásnak fenséges kópét, bepillantást 
nyerünk ezen világipar fejlődésébe, jelen
tőségébe, megismerjük a fémek sokszerü 
megmunkálását és az úgynevezett munka
gépeket. Nevezett munkából most hagyta 
el a sajtót a negyedik és ötödik füzet és 
ezek épugy, mint az előző füzetek, nemcsak 
irodalmi színvonalú szövegükkel, közérdekű 
tartalmukkal, hanem valósággal pazar ki
állításukkal méltóvá teszik A Technika 
Vívmányai czimü munkát arra, hogy min
denei, aki a pozitív tudás eredményeivel 
megismerkedni kíván, őzt az időszerű 
munkát megszerezze, A Technika Vívmá
nyai czimű munka 82 füzetben jelenik 
meg, egy füzet ára hatvan fillér; kapható 
minden könyvkereskedésben.

Lapunk könyvnyomdájában 
egy liu, ki jól tud olvasni, ta- 
nonczul felvétetik.

Ny i liter.*)

küsömbösiti
a bor savanyúságét, 

lie kellemesen pezsgő.
Kern festi a bort.

MIT IGYUNK?
• bőgj’ egészségünket megóvjuk, mert
• csakis a természetes szénsavas 
! ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Elsősorban a mohai - . .

j ÁGNESEI
> forrás mint termé-zotos gzénsavdus ásványvíz
• föltétlenül tiszhi, lollemes és olcsó savanyuviz, 
! dús s/ensaviart ilmánál fogvu nemesik biztos gg 
; óv«z*r  fertőző elemek ellen, hanem a benne fog*  rag

la't gyógysóknál fegva kitűnő szere a legkülön*  
felébb gyomor-, légcső- és húgyszervi be

tegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai Használlak a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo» Ágnes-o-rást ha éí- 
nior-, bél-é-légcső- vágyhiány és emész- 
huruttól szabadulni , tési zavarok állanak 
ak runk. j^jy , be. Dr. Gebhardt.

; Használjuk a moliai
Használjuk a mohai Ágnes‘forrást, ha máj- 
Ágnes-forrást, ha a bajoktól és sárgaság*  
vesebaji gvógvi »mi . tói szabadulni alA- 
akarjuk. Dr. Kövér. | mok. Dr. Glass. 
Háztartások számára másféllitoresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes
terségesen szénsavval telített víznél, sőt a 
szódavíznél is olct-óbban adja, hogy az Ag- 
nesforrás vizét a legszegenyebb ember is 

könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borvlz. ———— Kedvelt borviz.
Kapható minden füszerüzlet- 
ben és elsőrangú vendéglőben. 
Főraktár; ifj. Heindlhofer R. árnál. 
Ugyani t ingyen kapható az Ágnos-forrís disiéi kivitelt 

ismortotő ffizetc*  -j

8

dl

Igyatok naponként 
borhoz vagy tejjel cognacot, gyü
mölcslét, rohitel 

„Tempellforrást“ 
és egy kellemes izü üdítő italt él
veztek, melynek dietetikai hatásában 
rijlik az előnye, mutatkozik jó étvágy
ban, könnyű emésztést és a rendes 

anyagcserét előmozdítja. - /.

/
*) A rovat alatti közlőitekért nem vállal felelős

séget a szerkesztő.
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3881. szám.
Kig. 905.

Pályázati hirdetmény.
Bács>Topolya községben megürült 

évi 500 korona javadalmazással egybekö
tött 2. számú rendőri állásra ezennel pá
lyázat nyittatik ; felhivatnak mindazok, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a 
keresztlevél, katonaigazolvány, orvosi bi
zonylat és erkölcsi bizonyítvány nyal fel
szerelt sajátkezűleg írt kérvényüket az 
1905. évi junius hó 22-éig az elöl
járóságnál annál is inkább adják be, mert 
a később érkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a megválasz
tandó egyén ruházatot sajátjából köteles 
fedezni, lótartásról önmaga gondoskodni.

Kiszolgált tisztek és a csendőrségnél 
szolgált egyéneknek előny biztosíttatik.

B.- Topolyán, 1905. évi junius hó 10-én 

Elöljáróság.

3114. szám, 
kig. 1905.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Péterré.én leköszönés folytán 

üresedésben levő 800 korona havi elő
leges részletekben kiszolgáltatandó évi 
fizetéssel javadalmazott, községi irno
ki állásra ezennel pályázalot nyitok 
és felhívom ezen állást elnyerni óhaj
tókat, hogy szabályszerűen felszerelen
dő kérvényeiket hozzám folyó évi 

^julius hó 31-ig terjesszék be.
A szerb nyelv tudása kívánatos.
Óbecse, 1905. évi junius hó 14-én.

Dr. Balaton Gyula, 
föszolgiibiió.

Pályázati hirdetmény.
A „Szabadkai Gazdák és Iparosok 

Hitelintézete Részvénytársaságinál üre
sedésben levő főkönyvelői állásra ezennel 
nyilvános pályázat hirdettetik következő 
feltételek mellett:

1. A pályázati kérvényhez csatolan
dók :

a) születési bizonylat;
b) eddigi elméleti és gyakorlati kép

zettségről, nevezetesen ; mérlegképesség- 
rol és levelezésben teljes jártasságról szóló 
bizonyítványok.

c) igazolása annak, hogy a tényleges 
katonai kötelezettségnek pályázó már ele
get tett.

2- főkönyvelői állásra, mely ez idő 
szerint évi 2000 korona rendes fizetéssel 
van egybekötve, egy évi próbaidőre tör
ténik a választás, mely idő leteltével fog 
csak a megválasztott esetleg véglegesít- 
tetni s ezzel egyetemben esetleg fizetése 
2400 koronáig terjedhető összegig felemel
tetni s alapszabályszerli jutalékban és 
nyugdíjjogosultságban is részesülni.

3, Megválasztott véglegesítésekor fize
tésének egyszeres összegében óvadékot 
tartozik letenni.

4. Az állás megválasztás után azon
nal elfoglalandó.

___ 5- A pályázati kérvények legkésőbb 
1905. évi junius hó 25-éig az in
tézet igazgatóságához nyújtandók be. Ezen 
határidőn túl beérkezett kérvények figye
lembe vétetni nem fognak.

Kelt Szabadkán, 1905, évi jun. hó 10.

Az igazgatóság

2137—1905. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye kului járásába 

kebelezett Bácskeresztur nagy '«*-  
ségben lemondás folytan Üresedésbe jött.

1 és előleges havi résziekben fizetendő 
800 korona fizeléssl javadalmazott se- 
fledl°®lőí* 3 4 Seg,e? havi részletekbenfizetendő 

720 korona fizetéssel javadalmazott köz

ségi irnok^ 1.ász|etekj)eI) fizetendő

500 korona fizetéssel javadalmazol községi 
dijnoki állásra ezennel 
hirdetek s felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt Kv«mü£ 
ványukat f. évi junius hó 28-áig 
annál inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1805. május 30.
Dr. Széchényi Tamás, 

főszolgabíró.

309B/lkvi. 1905. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint telek

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Majo- 
rits Adám végrehajtatónak C.ervenyak Éva 
végrehajtást szenvedő elleni 24 korona tőke
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
zombori kir. lörvényszék területén lévő s 
Bezdánban fekvő a bezdáni 920. számú be
tétben Cservenyák Éva férj. Sassák Nándor- 
né tulajdonául bejegyzett s A. I. 1-2 sorsz. 
a. foglalt 1144. és 1145. hr. s 440 ő. i. 
számú jószágleslre az árverést 1626 korona 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy. a. len- 
neb megjelölt ingatlan az I9O5« óvi 
lius hó 27-ik napján délelőtt 9 
Órakor Bezdán község házánál megtar
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiállási áron alól is eladalni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in
gatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy 
az 1881 : LX. I. ez. 42. §-ában jelzett árfo
lyammal számítolt és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminisz
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. I. ez. 170. §-a értelmé
ben a bánalpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállít öli szabályszerű elismer
vényt álszolgállatni.

Zomborban, 1905. évi április hó 8.
A kir. törvényszék mint telekkvi hatóság.

Radány,
Kir. törvényszéki biró.

Szándékozom egy fiinom, 

csinos kisasszonyt, 
(magyar, elegáns beszéd modorral, ki 
németül nem tud) 13 éves leányomhoz 
alkalmazni. Illetőnek élénk tempera
mentuma és kedves társalgási modorral 
kell bírnia, több évről szóló bizonyít
vány, hogy nagyobb leányok mellett 
működött, kell hogy legyen. Sajátkezű
lég irt ajánlatok, életkor, — mely 22 
évnél magasabb nem leltet, — fizetési 
igények és eddigi alkalmasztatás meg
jelölése mellett, Miskolczy Zsófia 

, úrnőhöz Eszékre intézendők.

Kívánat ni bárkinek bórnientescu 
kllldllnk eg.v próbát a Cozaporból. 
Kávé, tea, étel vagy fzeszos itall 
bán egyformáit adható az hó 
———-— tudta íiAibui —

A COZAPOR többet őr, mint a 
világ minden szóboszédo a tartóz
kodásról, mert csodaliatása ellen- 
szenvossó teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csönde
sen ós biztosan hat, hogy azt fe
leség, testvér avagy gyermek ogy- 
aránt, az ivónak tudta nélkül ad
hatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit bókitotto 
ki ismét, sok ezer férfit a szégyen 
és bocstelonségtől mogmontett, 'kik 
később józan polgárok ós ügyes

üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó 
útra és szerencséjéhez sogitett és sok embernek 
életét számos évvel moghosszabbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind 
azoknak kik kívánják egy próba adagot és egy 
köszönő írásokkal telt könyvet dij ós költségmen
tesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen, 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljosen ártalmatlan.

INGYEN próba 223. sz. 
J Vágja ki ezen szel- 
j vényt ós küldje még 
1 ma az intézetnek.
| (Levelek 25 fillér le- 
, volezőlapok 10 fillérre 
I bérmontesitendők.)

COZA 1NSTITUTE
(Dept. 223.)

62, Chancery Laue 
London, Auglia.

Szliacs-Acélfiirdö
(Felsőinagyarországon.)

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás 
Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belsó 

ha.-'/.italaira.

Szezon:

Fölülmulbatallan vérszegénység, sápkór, nőj 
bajok, hátgerinc és idegbajok, bénulás ellen 
átszonvedell betegség és erős munkásság után’ 

FUrdőorvosok:

Dr. Rhorer Aladár hív. tui-itas és Dr. Steril L 
Utazás Bécsböl 9 óra, északról Oderbergen 
át onnan 5 óra, délről Budapesten ál, innen 
szintén 5 óra, Szliácsról falragaszok minden 
nagyobb vasúti állomáson vannak kifüggesztve. 
Kiineritő felvilágosítást és prospektust utazás, 
lakás, árkedvezményről az elő és utósze
zonban stb. ad fürdő Igazgatóság, Szliács*  

(Zolyommegye.)

Kérjen öli csak

SELLE és KARYféle

Legjobb tisztítószer
minden finomabb czipőliöz

JJ Sfirgfa, és fekete. ^3 
Különösen ajánlható Boxcnlfs-, Oscsria,- 

Clievreaux- és lshkczlpőliöz.

WIEN, XII/l.
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Grand czirkusz varieté
íS < Ijíiforte 3
Ma vasárnap nagy ünnepi dísz-előadás. 
Délután 4 órakor nagy család
os gyermek előadás, mélyen le

szállított helyárakkal.
mgT*  lS»st.e s> órakor. "Tgggl 

a nagy nemzetközi

BIROKVERSENY
loly tatása.

Ma küzdenek szenzáczíós párak: 
, I. pftr:

SÁNDORÉI magyar, 
KÜSZELBAUER orosz.

II. pár :

DONATELLO schwelci, 
WAN dér hayden 

hollandi.
Unlvópalz’ • 80r számozott zártzók 2 k.,iWljdlflK . _ n. sor zártszók 1.60., I. 
1.20., II. hely_l k,, III. hely 80 fill., karzat 
40 fill. — A nemzetközi birokverseny
óriási köllsógi miatt katona és gyermek
jegyek nem adatnak ki, rendes helyárakat 
fizetnek.

Jegyek előre válthatók Schön 
Adolf könyvkereskedésében.

.Jő forgalmú

Prospectusok kívánatra ingyen.

tisztelettel

Claire Laforte igazgatónő.

A Mühle-féle
Chrysanthemumok 

virágzásuk idején általános 
feltűnést keltenek.

A Mühle-féle Chrysanthemnm gyűj
temény a létező legszebb jupáni remek- 
iajoknt tartalmazza.

Chrysanthemnmjegyzék Ingyen és 
bérmontve. ,

Muhle Árpád 
kertészeti telepe 

TeiuesrvAr 
Árpádtelep.

Szegeden, a városnak kellő közepén, ital
mérés, tőzsde, bélyeg és okmánybélyeg el- 
árusitással, uradalmi tejkiméréssel, más vál
lalat miatt eladó. — Az üzlet átvételéhez szük
ségeltetik circa 2000 frt és biztosit jó 
vezetés mellett — gondnélküli megélhetés.

Vásárolni szándékozók szíveskedjenek 
N. B. 800 pOBtrestante Szeged 
fordulni.

. Világkiállítás, < St. Louis 1904 
Legmagasabb kitüntetes„Grdn(1 Prix"

iGlohus 
tisztitó-kivonat 

jobban fcttitiniiiilMwiv 
másfény-tlsztitószer.

I

A logmolegobb 6s logjobb gyógyhatású kénes 
hőforrások az ogész continenson, szükséglet sze
rint mérsékelve (38—48 C° fokú) hévízzel 6 tükör
ben és 15 porcollánkádban 

Sínhma fürdőn, 
teng, fel, mag. 518 méter,) Közvetlenül vasúti állo
más mellett a budapest—ruttkai vonalon. Feltétlenül 
biztos gyógyulás : minden izületi és izomrheumás 
megbotegülésnél, ischias, köszvény, ncuralgia (ideg 
bántalmak női bajok és bőrbetegségek esetében. 
(Exczoma Cruri go Psoriasis) bármennyire idültek 
is azok.

Nyári és téli gyógykezelés.
Orvosi vezetés alatt álló ivó és fiirdőkurák 

porcelán, kád és tükörfürdők, pakolás izadási kúrák 
villanyozás, másságé, uszoda és hidegvizgyógy- 
kezelós, mely utóbbi a fenti gyógyeljárás tartós 
hatásának biztosítására annak záradékául alkal 
maztatik.

Pompás fekvés, fenyőerdők közepott, elterülve 
Tátra hegység egyik remek fensikján és igy meg 
becsülhototlon mint lóggyógyholy is ; nagy és szép 
park. Legolcsóbb árak legnagyobb kényelom, egész
séges lakások és tápláló élolmozés, 3 év óta a 
magy. kir. államvasutak egyik gyógytolopo. Posta 
távirda álloniás, saját fürdőzonokar, Lawn tennie 
tánciskola. Állandó előkelő úri közönséggel. Für
dőorvosok : Dr. Boloman János, Dr, Jakobovits 
Mór. Előidény julius 1-ig, utóidóny augusztus 20- 
tól 50% engodmény. Képes prospektussal és fel
világosítással dij mentesen szolgál az

Igazgatóság;.

I

Biztosítsd, életedet!

„AZ ANKER“ 
ÉLET- ÉS JÁRADÉK BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG. 

Magyarországi vezérképviselőség:
BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. ANKER UDVAR.

Vagyonállapot 1904. deczember 31-én

164*5  millió korona, melyből Magyarországon 

25 millió korona van elhelyezve. 
Olcsó dijak. — Méltányos feltételek.

1905-ben li. osztalékterv szerint a befizetett dijak arányában az évi 
dij 27’/,%-ig emelkedő nyereményosztalék fizettetett ki készpénzben. 

Előnyös gyermek és vegyes tőkebíztosiUsok.

Képviselve Kederer Keó úr ííltjil

(Oliiciag'ói nrntógép.)
KNECHT E. J., igazgató.

Gyártmányok : Kévekütősrép, „Daisy" marokrakó aratógép, fúkaszálógép, szó- M 
nagyüjtó gereblye és „Manila" kóvckőtőfonál gyártmányai. Amerikai tárczás W 
boronák, mgós boronák, cnltlvátorok, szénaforgatók, knkorlcza-vetőgópok. W 

Katalógusok Ingyen is bérmentve. FelvllAitoslIásokkal készséggel szolgálunk. W

Budapest, V., Váczl-ut 30.

Mc. Cormik Harvesting Machine Company J

M

Dr. MÁLNAI MIHALYNÉ

SS2 felsőbb leány tan- és nevelőintézete.
BUDAPEST, VI. Teréz-körnt 39.1.

Beiáró és bennlakó növendékek. Elemi, polgári és 
továbbképző osztályok. Korlátolt számú növendékek. 
K'váló Bennlakó külföldi nevelőnők. Kívá
natra bővebb lei világosi .ást az igazgatóság.

I
Egyedüli intézet.

Jelentkezéseket már most elfogad a 
gyenge tehetségű, ideges és gyenge 
testalkatú mindkét nembeli ifjúság 
részére (6. 25-áig) fennálló -----------
Magán - ápolda és nevelőintézet 
úgy szintén a mazőgazdasági foglal

koztató intézet és tejgazdaság.
Prospektust és bővebb értesítést küld 
3IANSFELD H. F. igázgató Plhenö- 
E nősén Győr mellett. Budapest- 
--------- töl 2 órányira,
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Olcsóság i 
Leikjjyneretcssegi

Kivnnatxa ingyen próba, mintalíönyv pro
spektus.

MINDEN 
BÖLGY ELŐNYE 

olcsón eu a mellett mégis 
, ‘dívotosan és elegánsan ruházkodhl. 

JSaJát érdekében 
kérje ezért dúrtartalmu 

jB I n t a-flyüjteményünfcet, 
' melyet megtekintés végett

litgyeo él ösrmentwe küld a 
WIENER MÓDÉN UNIÓN 

Bécs, I., Schottenring 10

1905. junius 18.

Kroiistelner-fólc li] xodíim Homlokzat-festéke m Tiíre. 
Ölven különböző minis, vízzel keverhető, moshnló, vihar
mentes, tűzálló, zománcozott, csak egyszerű mázolás. Jobb, 
mint az olajtesték. Évek során szállítja cs. és kir. uradal
mak, katona és civilinlézöségnek, vasúinknak stb. Minden 
résztvett kiállításon első díjjal jutalmazva. Legol
csóbb feslék homlokzatokra, belterületre, különösen iskolák, 
kórházak, templomok, kaszárnyákhoz, stb. és mindenféle 
más tárgyhoz. Eity náiryzetmáter áru 27, kor. Meglepő 
eredmény. Homlokzat-festők viharmentes, mészben old
ható, 19, minta óla jteslékkel azonos. Kgr.-ja 12 kr.-lól följebb.

1 _ , "">» XX f l 0 » hlrdoteelIroüAJm Altul.
LEOPOLD GTULfl BudupesL Erwébet-kőrút C5-t.

VFBSZFOÉNTSÉO. ÉTVÁOTTA1.ANSÁO. ll>F.<JESNft«
nógyiavara és gyenge gyermekek esteblttaóre a ktbaUsoeabb kca/.iUiiéuv •

KRIEGNEIR-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Kia üveg ára 3'20 kor Nagy üveg 0 kor - Kapható gyógytarakban 

Póstán küldi HOKOm-OYÓBYBZKBTáK Uadapeet, Hdlvln-t*r_

Csás^árfürdő
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kivánatralngyen és bérmenive

i1

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Dr. Kovács 
késpasetája 
3 nap alatt 

Mztosan hat. 
Tégelye Ki 20

Dr. Kovács 
gyógytára 

tasi. Gyar-n. 17.

BUbrtPEST. VI.. VRCZI-K< RUT 25. SZ. ' 
100 sióba t-n K-tól feljebb kiszc . tusai és vfltaayvi- 
liglUssal egyOn. Fürdők. elegáns UáWbU. étterem és 
söecssnsok a bAzban. Villamos vasúti megtllOhtly az 

éssres pZlyiudvarok és bajos leié.

GYÓGYEREJÜ I
SxeíüVj'toTlrtM'
nroxanx^-.-.-.

Elsőrangú kincs hévvlzü gyógylOrdő 
pAratlun gőzfürdővel, legmodernebb 
közös ós külön iszapfürdőkkel, pom- 
pás Asvírnyviz-uszodükkal, kő-, kád-, 
dőlés-. villamos víz-, szénsavas- is 

népfürdőkkel

200 kényelmes lakószobával.
A legszolidabb kezelős.

MEIEEÍ
Aepi/éSelök kerestetnek.

B nwsioveüt cr .stei'. ' A
>Z L?ő”3, S. SCHEIN

P-aue.-nmarkl |J. i 
I r bíjHlarlalinú képes í

WaMumzeK is,;;, j
Ön nagyon idősnek látszik! 
Fesse haját a CZERNY-féie 

Banningntf 
---“tSK---- k HAJFESTÖ-SZERREL 
HŰDEN (ITT KAPHATÓ

KKISUUIOW 
NtHOY' Alt

b' ss
ftSMiTH PREMIER n°5

képes árjegyzék ingyen

i: ■

Tattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sót
■ ■ | ^ránezok is eltűnnek az arezrój. _ rt <

Egy üveg ára 2 korona. 1|
“ Hozzá ugorkaszappan I k, púder I 20, K.

BALASSA KORNÉL
-ÍÉlfrészv. társaság 
megóvó-intézete 
az első és legnagyobb 
’/s millió részvény

tőkeBudapest, Ó-utcza 42, 44 (sa
ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 43.

Katzer azörmeárúl az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúnk.

| SZAK VÉLEMÉNY.

A MÁLNÁS1 SICULIA gyógyforrás”
kiváló Összetételű égvétiyea sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatoma hurutos bántalmainál, úgy
szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő máibajok ellen. A BSiculia“-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesitese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányainál A tüdőgümökor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nyirkmirigy daganatok ellen jo sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí
zás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905. január 8. Dr. Korányi Frigyes,
egyeirmi tanár lóraodtkéai ing. s M. Tud. Akad, tagja, stb. stb 

StétkOldl a kezelő tulajdonos „SlCl/UA" természetes acénaavat sűrítő gyöe r. t MÁLNÁS! ÜRDÓN Háromszék 

vm. Czttn : SICULIA, MálnAsfürdö. Főraktárak Budapesten : IV.. Muteum-kőmt tetexhn nagyobb vteosban. 

9^ SÜ*ftr~  Kérjük a SICULIA névre figyelni 11! “5S3J

-i;l(olál;ban a lerobbantad

'Magyar töd
MÍNheNüTt Kapható.*-*

SUCHARD:
Csokoládé

főzésre és nyersen való 
K evésre egyaránt A 
sga. a legjobb

= vagy
jegy gyei

legjobb, legkladősabb: ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

......... ni-

Mindenütt kaphatói
3 fi Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy ffl 0 
1 f minden darab szappan a „Schlcht" névvel és » 

tűn‘i védjegyek egyikével legyen ellátva.

Obi ál Károly könyvnyomdájából. Zomborban


